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Особливості підготовки майбутніх учителів  
у цифровому освітньому середовищі університету 

Постановка проблеми  

Динамічні освітні процеси, які зумовлені швидким розвитком цифрових 
технологій, висувають нові вимоги до підготовки майбутніх учителів. Важ-
ливим завданням у цьому контексті постає якісна підготовка майбутніх пе-
дагогів на засадах компетентнісного, особистісно зорієнтованого, систем-
ного та діяльнісного підходів із використанням сучасних цифрових інстру-
ментів і технологій, які уможливлюють поєднання традиційних й інновацій-
них методів навчання та викладання. У закладах вищої освіти, як головних 
осередках цифрової трансформації, формується цифрове освітнє середо-
вище, яке постає не лише головним полем у підготовці сучасних фахівців, 
але й важливим чинником у формуванні цифрової компетентності майбут-
ніх учителів. Формування цифрового освітнього середовища закладу вищої 
освіти починається з його проєктування, а саме: створення освітньої сис-
теми, що характеризується «інноваційно організованим середовищем, ро-
звиненою технологічною, технічно-апаратною базою, що дає змогу інтегру-
вати переваги традиційних освітніх технологій і сучасних цифрових техно-
логій та створити цілісний комплекс операцій зі збирання, збереження, об-
роблення, продукування й представлення інформації як потенційної освіт-
ньої послуги з метою її ефективного засвоєння» (Sysоіeva та ін., 2024, c. 142). 
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Аналіз актуальних досліджень 

Проблематика цифрової трансформації освіти широко представлена  
у дослідженнях науковців, зокрема щодо впровадження цифрових техно-
логій, інструментів в освітній процес закладів вищої освіти (В. Биков, С. Ли-
твинова, J. Martin-Gutierrez, К. Осадча), створення цифрового освітнього се-
редовища закладу вищої освіти (V. Arkorful, С. Сисоєва, О. Спірін), форму-
вання цифрової компетентності фахівців (Н. Морзе, С. Василенко, О. Овча-
рук, Р. Пріма), професійна діяльність і зростання педагогів в умовах цифро-
вої освіти (А. Гуржій, З. Рябова, О. Стойка, О. Стронська). Водночас актуаль-
ним постає питання використання потенціалу цифрового освітнього сере-
довища у забезпеченні якості підготовки майбутніх учителів, зокрема вчи-
телів математики. 

Мета публікації полягає у розкритті можливостей цифрового освітнього 
середовища щодо забезпечення якості професійної підготовки майбутніх 
учителів. 

Виклад основного матеріалу 

Модернізація освітніх процесів у закладах вищої освіти зумовлена но-
вими суспільними викликами щодо якісної підготовки майбутніх фахівців  
і базується на засадах головних демократичних принципів побудови освіт-
нього середовища, оновлення освітніх програм, процесах цифровізації.  
В умовах сьогодення основою всіх інноваційних змін в освітньому просторі 
закладу вищої освіти є цифрова трансформація, Освіта 4.0, що передбачає 
стратегічні зміні в освітній системі, а саме: відновлення та розвиток україн-
ської освіти на шляху до європейської інтеграції; набуття здобувачами 
освіти прикладних і практичних умінь та навичок; постійне самовдоскона-
лення та професійна реалізація; об’єднання людських і технологічних ресу-
рсів на шляху відкриття нових можливостей. Як зазначають дослідники 
«Освіта 4.0 означає прагнення виховати нове покоління конкурентоспромо-
жних професіоналів, здатних застосовувати правильні фізичні та цифрові 
ресурси для надання інноваційних рішень для поточних і майбутніх суспіль-
них викликів» (Miranda та ін., 2020). 

Дослідники в галузі освіти (Ramírez-Montoya та ін., 2022, c. 3–4) пропо-
нують структуру, яка базується на п’яти основних компонентах Освіти 4.0, 
що дасть змогу розробляти інноваційні педагогічні процедури для впрова-
дження найкращих практик і сучасних технологій у процес підготовки май-
бутніх фахівців, зокрема вчителів, а саме: 
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1. Компетентності. Навчання та розвиток бажаних перехресних та дис-
циплінарних компетентностей у сучасних здобувачів вищої освіти. 

2.  Методи навчання та викладання. Впровадження нових методів та спо-
собів активного навчання (очне навчання, змішане навчання та дистан-
ційне навчання). 

3. Зацікавлені сторони. Заохочення активної участі та співпраці між клю-
човими зацікавленими сторонами, застосування методів відкритої стра-
тегії та моделей потрійної та чотирикратної спіралі. 

4.  Технології 4.0. Використання сучасних та нових ІКТ для підключення, ві-
ртуалізації, цифровізації, обробки даних та «розумності». 

5.  Інфраструктура. Доступ до інноваційної інфраструктури (послуг, плат-
форм, об’єктів) на інституційному, авдиторному та домашньому рівнях.  
Серед головних переваг цифровізації в освіті дослідники (Shevchenko та 

ін., 2023) виокремлюють: 
— підвищення ефективності навчання, що забезпечується використан-

ням різноманітних цифрових інструментів, додатків, сприяючи доступ-
ності, ефективності, інтерактивності освітнього процесу; 

— поліпшення якості освіти шляхом забезпечення доступу до ширшого 
кола інформації та можливості більш точної оцінки знань здобувачів 
освіти із застосуванням цифрових технологій;  

— зниження вартості освіти через зменшення витрат на навчальні мате-
ріали й інфраструктуру; 

— розвиток цифрової грамотності засобами цифрових технологій та ін-
струментів, які стають невід’ємним складником в освітньому процесі; 

— можливість дистанційного навчання, яке дає здобувачам освіти дос-
туп до великого обсягу навчальних ресурсів, а також змогу навчатися  
в зручний час та у будь-якому місці, не зважаючи на географічні обме-
ження.  
Цифровізація освітніх процесів у закладі вищої освіти зумовила транс-

формацію в освітньому середовищі, яка спрямована на: 1) поступову заміну 
та модифікацію традиційних засобів навчання новими цифровими інстру-
ментами й онлайн-сервісами. У цьому контексті цифрові інструменти по-
винні покращувати якість дидактичного процесу, зокрема розширити мож-
ливості щодо подання навчального матеріалу, візуальне його представ-
лення, а також оперативно вирішувати педагогічні ситуаційні завдання;  
2) створення освітнього цифрового контенту із врахуванням специфіки дис-
ципліни. При його формуванні варто використовувати не лише матеріали 
підручників, посібників, а й відкриті освітні ресурси, що будуть доступними 
для здобувачів вищої освіти; 3) системний аналіз, оцінювання та коригу-
вання викладачем дидактичного процесу за допомогою цифрових інстру-
ментів на основі критеріїв якості й ефективності навчання; 4) забезпечення 
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мотивації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів освіти через розви-
ток творчих здібностей та вдосконалення самостійної роботи, дослідниць-
кої діяльності студентів за допомогою цифрових платформ і засобів; 5) ак-
тивне використання праксеологічного підходу у процесі підготовки, який 
«ґрунтується на інтеграції знання та діяльності як специфічної форми актив-
ного ставлення до навколишнього середовища, змістом якого є певні зміни 
та перетворення, тобто вміння, цілевідповідність, дія» (Biliakovska, 2019,  
c. 51); 6) оптимізацію часу викладача у процесі підготовки та викладання. 

Процеси цифровізації спрямовані на занурення всіх суб’єктів дидактич-
ного процесу у цифрове освітнє середовище. Здобувач вищої освіти за умов 
цифрових трансформацій стає активним учасником процесу навчання, на-
вчально-пізнавальна діяльність його включає конкретні продуктивні дії 
щодо перетворення навчальної інформації, яку пропонує викладач, розши-
рюючи поле для пошуку за допомогою цифрових інструментів, ефективно 
добираючи й інтерпретуючи освітні завдання.  

Згідно з дослідженнями науковців (Hudanych, 2024, c. 65–66), голов-
ними компонентами цифрового освітнього середовища закладу вищої 
освіти є: 
— технічний компонент, який спрямований на створення безперебійного 

високошвидкісного інтернету (сервери, мережеве обладнання, канали 
зв’язку, системи зберігання даних), збагачення освітнього процесу нові-
тніми цифровими технологіями (платформи для дистанційного нав-
чання, як-от: Moodle, Zoom, Microsoft Teams, Google Classroom), ресур-
сами зберігання та своєчасного подання інформації, створення служби 
інформаційної безпеки (підтримка комунікації, організація колабора-
ційних завдань, віртуальні лабораторії, хмарні сервіси для зберігання та 
обміну даними); 

— змістовий компонент, що уможливлює моделювання викладачами 
дидактичного процесу в цифровому освітньому середовищі (цифрові пі-
дручники, презентації, лекції, відео), а здобувачам вищої освіти – вико-
ристовувати інформаційно-комунікаційні технології під час виконання 
лабораторних і практичних робіт, освітніх проєктів; створювати вимірю-
вальний інструментарій (онлайн-тести, завдання з автоматизованою пе-
ревіркою); розподіляти зміст навчальної дисципліни за рівнями: навча-
льні матеріали базового рівня для всіх здобувачів освіти та поглибле-
ного – для тих, хто бажає навчатися додатково (відеоігри, симуляції, ві-
деолекції, інтерактивні модулі); 

— навчально-методичний компонент, що спрямований на збагачення ін-
формаційно-методичної підтримки дидактичного процесу, модерніза-
цію методики викладання із застосуванням цифрових технологій, вико-
ристання асинхронних і синхронних засобів дистанційного навчання 
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(змішане навчання, групова робота); використання соціальних мереж  
і цифрових баз даних в освітньому процесі; моніторинг освітнього про-
цесу (оцінювання знань за допомогою цифрових інструментів, система 
зворотного зв’язку між студентами та викладачами), методи адаптації 
для інклюзивного навчання в цифровому освітньому середовищі; 

— організаційний компонент, що включає цифрові технології, які дають 
змогу керувати дидактичним процесом (розподіл часу, доступ до плат-
форм, контроль активності студентів, організація онлайн-зустрічей, фо-
руми, чати, дошки оголошень, електронний документообіг, служба під-
тримки користувачів, консультації, вирішення певних технічних про-
блем). 
Кожен із окреслених компонентів відіграє важливу роль у розвитку до-

ступного, ефективного, комфортного цифрового освітнього середовища за-
кладу вищої освіти, сприяє забезпеченні якості професійної підготовки май-
бутніх учителів. 

Зауважимо, що цифрове освітнє середовище вливає на усталену архіте-
ктуру освітнього процесу. Освітній контент може бути представлено бага-
тьма способами через цифрові пристрої та платформи, які пов’язані між со-
бою. Сучасне цифрове освітнє середовище зорієнтоване на вибудовування 
індивідуальної освітньої траєкторії здобувачами освіти на засадах студенто-
центрованого підходу, який підсилює особистісну спрямованість навчання 
за умови, що викладач так організовує дидактичний процес, аби сприяти 
оволодінню студентами нових видів діяльності, різних способів розв’язання 
проблем у нестандартних ситуаціях (Biliakovska і Binytska, 2023, c. 13). 

Власне, як зауважують науковці в галузі освіти (Harden i Crosby, 2000,  
с. 336–341) у цифровому освітньому середовищі змінюється роль викла-
дача, яка за твердженням дослідників виражається у формі певних ролей  
і сфер, що визначають викладання як комплексне завдання професійно-пе-
дагогічної діяльності викладача, який:  
— виступає як провайдер освітніх змін у представленні та поданні інформації; 
— формує компетентності здобувачів вищої освіти – майбутніх фахівців за-

собами теоретичного знання та практичних завдань, які представлено  
у межах практики; 

— опановує нові ролі фасилітатора, ментора та онлайн-наставника; 
— організовує планування шляхів логістики проходження етапів/модулів 

навчальної дисципліни; 
— створює в цифровому середовищі освітній контент, розробляє методи-

чні матеріали; 
— стає консультантом-експертом як для певного здобувача вищої освіти, 

так і для всієї спільноти студентів в процесі навчання для ефективного 
опанування навчальною дисципліною; 
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— оцінює навчальні досягнення студентів, використовуючи потенціал ци-
фрових технологій.  
В цифровому освітньому середовищі вдосконалюється педагогічна май-

стерність викладача та відбувається постійний професійний розвиток у кон-
тексті цифрової компетентності. Здатність допомагати здобувачам освіти 
користуватися цифровими технологіями, ресурсами для підвищення ефек-
тивності навчальної діяльності, ґрунтовно опановувати зміст навчальних ди-
сциплін на основі нових дидактичних засобів, застосовувати здобуті знання 
для вирішення комплексних освітніх завдань, керувати процесом продуку-
вання нових знань у процесі навчання – постають важливими викликами 
для педагога в цифровому освітньому середовищі. Все це вносить певні 
зміни у структурі діяльності викладача щодо інтеграції функцій педагога, ди-
дакта й інженера освітніх новацій, який здатний спроєктувати та побудувати 
ефективне освітнє середовище. Тобто роль викладача трансформується до 
інженерії викладання та навчання на основі досягнень науки, яка «ґрунту-
ється на трьох ключових компетенціях: розробленні цілей навчання, проєк-
туванні його змісту та методів оцінювання» (Chernetskyi та ін., 2020, c. 7). 
Професійно-педагогічна діяльність викладача щодо проєктування дидакти-
чного процесу в цифровому освітньому середовищі представлена на рис. 1. 

 

Рис. 1 
Дидактична інженерія у цифровому освітньому середовищі 
Chernetskyi, I., Slipukhina, N., Polikhun, I. (2020). Fizyka Prykladni metodyky instrumentalnoi 
tsyfrovoi dydaktyky: navch.-metod. posib. Kyiv, c. 204. 
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Цифрове освітнє середовище включає різноманітні цифрові технології, 
платформи, інструменти, цифрові ресурси (віртуальні навчальні середо-
вища, системи управління навчанням, динамічні навчальні інструменти, ві-
деоконференції та вебінари, мобільні додатки для навчання, доповнена та 
віртуальна реальність, аналітика навчальних даних, хмарні сервіси та схо-
вища даних тощо), які впливають на ефективність освітнього процесу та як-
ість підготовки майбутніх учителів.  

У цифровому освітньому середовищі закладу вищої освіти найбільш за-
требуваними є такі елементи електронного навчання, як-от: вебінари, ві-
деоконтент, текстові, презентаційні та графічні матеріали. Це вимагає від 
викладача ґрунтовних знань роботи з сучасними цифровими інструментами 
та навичок щодо розроблення та реалізації навчальних матеріалів. Науковці 
(Kundys та ін., 2023) розглядають вебінари як один з форматів обміну інфо-
рмацією між викладачем і студентами та вирізняють в освітньому процесі 
їх переваги: 
— подолання просторових обмежень; 
— можливість запису навчального матеріалу та його перегляду в зручний 

час для здобувачів освіти і необхідну кількість разів; 
— проведення одночасної трансляції на кілька аудиторій та організації ко-

мунікації між ними. 
Водночас така організаційна форма навчання як вебінар ставить перед 

викладачем нові дидактичні виклики, зокрема щодо вміння користуватись 
відповідним цифровим інструментарієм для ефективної організації, а також 
досвіду спілкування в онлайн середовищі. Також для проведення вебінару 
викладачеві необхідні навики роботи з мінімальним візуальним контактом, 
вміння долати певні психологічні бар’єри, що можуть виникати за умов та-
кої організації навчального середовища. 

Дослідники вважають, що впровадження цифрових технологій, зокрема 
мобільних додатків в освітній процес покращує якість навчання здобувачів 
освіти, а також є важливим для педагогів, які прагнуть удосконалити мето-
дичні аспекти дидактичного процесу. Науковці (Bakhmat i Smorgun, 2022,  
c. 84–85) наголошують на головних перевагах при використанні мобільних 
додатків і відеоігор, які сприятимуть якісному навчанню студентів: 
1.  Безперервний процес навчально-пізнавальної діяльності, оскільки, як 

правило, здобувачі вищої освіти щодня користуються смартфонами. 
2.  Систематизація знань та навчальних планів, адже більшість ігор мають 

структурований план навчання. 
3.  Мотивація в навчанні за допомогою ігрової діяльності, оскільки студен-

там цікаво використовувати інноваційні та цікаві засоби навчання, що 
зумовлено віковими особливостями молодих людей. 
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4.  Посилення когнітивного розвитку здобувачів за допомогою ігрової дія-
льності. У педагогіці науково доведено, що засоби творчої ігрової діяль-
ності активізують мозок, покращують пам’ять і формують практичні на-
вички людини. Отже, з точки зору фізіології використання відеоігор має 
низку переваг. 

5.  Можливість організації навчання у різних форматах (дистанційне нав-
чання, змішане навчання) та постійний доступ до навчальних матеріа-
лів, зокрема низька вартість їх отримання. Загалом, відеоігри набагато 
дешевші, ніж паперові матеріали або цифрові статті. 
Зазаначимо, що використання цифрових технологій та інструментів урі-

зноманітнює дидактичний процес і стає потужним засобом розвитку само-
стійності здобувачів вищої освіти. Використання онлайн інструментів, як за-
собу навчання відповідно до цілей і дидактичних завдань та за допомогою 
спеціального програмного призначення комп’ютера дає можливість збері-
гати навчальні матеріали, змінювати, вдосконалювати їх, формувати стати-
чні та динамічні дидактичні матеріали тощо. 

Зважаючи на важливість рефлексії в освітньому процесі та з метою оде-
ржання швидкого зворотного зв’язку й результатів навчання доцільно ви-
користовувати ресурси-опитувальники Kahoot, Socrative або Anketa 
Everywhere, а також платформами для спільної роботи Padlet або Todays 
Meet, щоби здобувачі вищої освіти мали змогу поділитися міркуваннями 
щодо результатів навчальної діяльності, досвідом роботи з освітнім ресур-
сом, провести обмін думками. Такі цифрові інструменти як Microsoft Project 
дають здобувачам простий інтерфейс для планування, а діаграми Gantter, 
які можна створити в Microsoft Excel або Google Spreadsheets, є одним із ін-
струментів для простеження динаміки прогресу начальних проєктів, а та-
кож для моніторингу чи вдосконалення планів щодо процесу навчання. Для 
створення інтерактивних вправ у цифровому освітньому середовищі доці-
льно використовувати такі інстументи як: LearningApps, WordWall, Wizer.me, 
H5P, Flippity, які слугують викладачеві для підтримки навчання як в авдито-
рній роботі, так і можуть використовуватись як освітні ресурси для ство-
рення завдань для самостійної роботи. 

Науковці (Rozlutska та ін., 2023, c. 205) наголошують на можливостях ви-
користання штучного інтелекту (ШІ) в освітньому середовищі як важливого 
засобу індивідуалізації навчання. В умовах особистісно орієнтованого нав-
чання з використанням потенціалу систем ШІ, викладач має змогу створю-
вати індивідуальні навчальні програми, враховуючи унікальні потреби й ін-
тереси кожного здобувача освіти. Так, інструмент на базі ШІ – SlideBot до-
зволяє автоматично створювати презентації на основі введеного тексту,  
а система на базі ШІ під назвою Quizlet є корисним інструментам для пере-
вірки знань та аналізу вивченого навчального матеріалу; DALL-E від OpenAI 
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– інструмент для створення зображень і відео з використанням штучного 
інтелекту на основі текстового опису; Querium – імітує досвід викладача для 
орієнтації здобувачів освіти у процесі розв’язання певної проблеми завдяки 
використанню унікальної технології StepWise; Caktus – надає персоналізо-
вані рекомендації студентам щодо контролю освітніх результатів.  

Для виявлення особливостей підготовки майбутніх учителів у контексті 
забезпечення її якості в цифровому освітньому середовищі університету 
було проведего опитування здобувачів освіти. За результатами опитування 
92% здобувачів позитивно оцінили використання цифрових технологій, ін-
струментів у процесі навчання, 82% зазначили, що цифрові технології вдос-
коналюють систему контролю й оцінювання, зокрема задяки швидкому 
зворотнтому зв’язку. Здобувачі вищої освіти активно використовують такі 
онлайн-ресурси як вікіпедія (36%), відеоуроки (21%), науково-методичні 
матеріали (16%), а також електронні бібліотеки закладу вищої освіти (40%), 
YouTube-канали (27%), безкоштовні онлайн-курси (16%). Цифрове освітнє 
середовище на переконання 68% респондестів сприяє розвитку цифрової 
компетентності, особистісній самореалізації, комунікативній культурі  
в освітрньому просторі. Водночас, важливими чинникими, які вливають на 
навчання та викладання в цифровому освітньому середовищі є відсутність 
якісного інтернету (78%), а також недостатній рівень цифрової компетент-
ності викладачів (19%). Зауважимо, що на початок 2025 року 13% учнів на-
вчалися дистанційно, а 17,8% – у змішаному форматі. Саме тому форму-
вання та розвиток цифрової компетентності, як базової в системі професій-
них компетентностей, є важливим завданням у процесі підготовки майбут-
ніх учителів. 

Висновки та перспективи подальших досліджень 

Цифрова трансформація у закладі вищої освіти – це нові можливості 
щодо забезпечення якості підготовки майбутніх фахівців у контексті ство-
рення цифрового освітнього середовища, де ефективно використовуються 
цифрові інструменти для навчання, викладання, комунікації, розробляється 
освітній контент, нові, відкриті форми співпраці, уможливлюється постійний 
обмін даними та зворотний зв’язок. Проєктування цифрового освітнього се-
редовища має відповідати певним вимогам, зокрема щодо відповідності 
викликів цифровізації суспільства, цифрової дидактики та гуманної педаго-
гіки; бути відкритим, безпечним, інформативним, ефективним, захищеним; 
сприяти всебічному розвитку всіх учасників освітнього процесу, залученням 
їх до різної навчальної діяльності для успішної реалізації освітньої програми 
професійної підготовки майбутніх фахівців. 
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Для викладачів цифрові технології стають потужним інструментом мо-
дернізації форм і методів викладання. Використання цифрових інструмен-
тів забезпечує доступ до широкого спектра ресурсів, автоматизуються про-
цеси контролю й оцінювання, що уможливлює постійний моніторинг про-
гресу здобувачів вищої освіти й дає змогу адаптувати дидактичний процес 
до їхніх запитів і потреб. Зважаючи на те, що цифрові, інструменти, послуги, 
платформи, середовища постійно розвиваються та вдосконалюються, роз-
виток цифрової компетентності, цифрової культури здобувачів освіти є ва-
жливим для майбутньої професійно-педагогічної діяльності. Отже, транс-
формація освітнього процесу шляхом об’єднання цифрових технологій, ре-
сурсів, суб’єктів процесу навчання й головних ідей цифрової дидактики  
в єдиному цифровому освітньому середовищі сприяє забезпеченню якості 
підготовки майбутніх учителів і відповідає викликам сучасного цифрового 
суспільства. 
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Features of training future teachers in the digital educational 
environment of the university 

Abstract 

In today’s conditions, digital transformation involves strategic changes in the educational sys-
tem, in particular, regarding the creation of an innovative digital educational environment for the 
implementation of best practices and modern technologies in the process of training future teach-
ers. The use of various digital tools, platforms, applications contributes to the effectiveness of 
learning and teaching, accessibility, and interactivity of the didactic process. The main compo-
nents of the digital educational environment (technical, content, educational and methodological, 
organizational) are highlighted, which play an important role in its openness, accessibility, com-
fortable interaction of all participants in the didactic process, and improve the quality of profes-
sional training of future teachers. The modern digital educational environment is focused on cre-
ating an individual educational trajectory for students based on a student-centered approach, 
professional development of the teacher, and the formation of digital competence of all subjects 
of the educational process. 

Keywords: professional training, future teachers, digitalization, digital educational environ-
ment, quality of education. 
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Cechy kształcenia przyszłych nauczycieli w cyfrowym środowisku 
edukacyjnym uniwersytetu 

Streszczenie 

W dzisiejszych warunkach transformacja cyfrowa oznacza strategiczne zmiany w systemie edu-
kacji, w szczególności w zakresie tworzenia innowacyjnego cyfrowego środowiska edukacyjnego 
dla wdrażania najlepszych praktyk i nowoczesnych technologii w procesie kształcenia przyszłych 
nauczycieli. Wykorzystanie różnorodnych narzędzi cyfrowych, platform i aplikacji przyczynia się do 
efektywności uczenia się i nauczania, dostępności i interaktywności procesu dydaktycznego. Pod-
kreśla się główne komponenty cyfrowego środowiska edukacyjnego (techniczne, merytoryczne, 
dydaktyczno-metodyczne i organizacyjne), które odgrywają istotną rolę w jego otwartości, do-
stępności, komfortowej interakcji wszystkich uczestników procesu dydaktycznego oraz podnoszą 
jakość kształcenia zawodowego przyszłych nauczycieli. Nowoczesne cyfrowe środowisko eduka-
cyjne koncentruje się na tworzeniu indywidualnej ścieżki edukacyjnej dla uczniów w oparciu o po-
dejście skoncentrowane na uczniu, rozwoju zawodowym nauczyciela oraz kształtowaniu kompe-
tencji cyfrowych wszystkich uczestników procesu edukacyjnego. 

Słowa kluczowe: szkolenia zawodowe, przyszli nauczyciele, digitalizacja, cyfrowe środowisko 
edukacyjne, jakość kształcenia. 


